ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении городских открытых лично-командных соревнований по стрельбе из пневматической винтовки среди патриотических клубов образовательных организаций, посвященных Дню Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941- 1945 годов. 

1. Цель соревнований:
-пропаганда стрелкового спорта среди молодежи;
-привлечение молодежи к патриотическому движению;
-выявление сильных стрелков и повышение их спортивного мастерства.

2.  Время и место проведения:
Время проведения: 8-9.04.2016 г.,  с 10.00   
Место проведения: тир  по адресу: Добролюбова, 113, (МБОУ СОШ №16)

3. Участники и программа соревнования:
В соревнованиях принимают участие воспитанники патриотических клубов образовательных организаций по двум возрастным группам:
-старшая группа – 15-17 лет;
- младшая группа – 12-14 лет.
Участие младшей возрастной группы за старшую -  не допускается.
К соревнованиям допускается команда в составе 4 человек, в том числе не менее 1 девочки, возраст от  12 лет  до 17 лет (включительно). Количество команд неограниченно. Заявку, заверенную медицинским работником и утвержденную директором патриотического клуба или директором школы, подать в день проведения соревнований. Каждую команду должен сопровождать 1 педагог дополнительного образования, и он несет за нее полную ответственность.
2.1.Выполнение упражнения:
Стрельба из спортивной пневматической винтовки МР-512, ИЖ-38, ИЖ-60, ИЖ-61 пулями типа «ДЦ», в режиме: 3 «пробных» + (5+5+5) «зачетных» выстрелов по мишени Пшк с дистанции 10 м. 
Выполняемые упражнения:
-стрельба из положения, лежа (с руки);
-стрельба из положения, лежа (с руки) (в противогазе, по команде «Газы»);
-стрельба из положения, стоя (после интенсивной нагрузки: 15 приседаний).
2.2.  Допускается выполнение упражнения командами из своих винтовок того же типа и пуль. 
2.3.Учитывается правильность выполнения упражнения одевания противогаза из сумки.   

4. Заявки:
[bookmark: _GoBack]Заявки, заверенные медицинским работником и руководителем ОУ на участие, сдаются судейской комиссии не позже начала церемонии открытия соревнований. Предварительные заявки на участие в соревнованиях подаются с 10.00 ч. до 17.00 ч. (до 7.04.2016 г.), т.262-45-87, где включаются в график проведения соревнований. Команды, не включенные в график, к соревнованиям не допускаются. 

5. Транспортное обеспечение.
Доставка производится за счет командирующих организаций.

6. Определение и награждение победителей:
Победители соревнований, как в личном, так и в командном зачете, определяются наибольшей суммой выбитых «зачетных» очков. Команды, занявшие 1-3 места, награждаются Дипломами победителя, а остальные команды - дипломами участника. В личном первенстве занявшие 1-е, 2-е и 3-е места - награждаются Дипломами победителя.

7. Руководство соревнованиями:
Руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляется орг. комитетом во главе с заместителем директора МКОУ ДОД  «ГЦФКиС «Виктория» Шихваргером Г.А. и начальником отдела патриотического воспитания Судьяровой Л.Б.

8.  Источники финансирования:
Главное управления образования мэрии Новосибирска.

9. Исполнители проведения:
Отдел патриотического воспитания МКОУ ДОД «ГЦФКиС «Виктория».

Контактный телефон: (383) 262-45-87 – Судьярова Любовь Борисовна, начальник отдела патриотического воспитания МКОУ ДОД «ГЦФКиС «Виктория».


